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Anfrage zur nachsten Sitzung des Ausschusses fiir Klima, Landwirtschaft, Umwelt und
Naturschutz;
Sachstand Landschaftspléne fiir die Bereiche ,,Diiffel“ und ,,Bylerward/Hetter*

Ihre Anfrage vom 25.01.2022

Sehr geehrte Damen und Herren,

da die Beantwortung der vorstehenden Anfrage nicht in der Sitzung des Ausschusses flr Klima,
Landwirtschaft, Umwelt und Naturschutz am 26.01.2022 erfolgen konnte, wurde im Nachgang
zur Sitzung eine schriftliche Beantwortung vereinbart. lhre Anfrage vom 25.01.2022 zum Sach-
stand der o. a. Landschaftsplane, die diesem Schreiben als Anlage beigefligt ist, beantworte ich
vor diesem Hintergrund wie folgt:

Der Kreistag Kleve hat am 13.06.1985 den Aufstellungsbeschluss fur die Landschaftspléane LP
01 — Duffel und LP 03 — Bylerward-Hetter (sowie weitere Landschaftspléne) gefasst. Zuvor war
in den Jahren 1979 (LP 03) und 1982 (LP 01) jeweils ein 6kologischer, forstlicher und landwirt-
schaftlicher Fachbeitrag erstellt worden. Erste Planentwirfe wurden 1985 (LP 03) und 1987 (LP
01) erstellt.

Zur gleichen Zeit wurden groRe Bereiche innerhalb der beiden Landschaftspléane Uber ord-
nungsbehdrdliche Verordnungen durch die Bezirksregierung Disseldorf als Naturschutzgebiete
(NSG) sichergestellt. Das waren im Plangebiet des LP 01 im Jahre 1981 das NSG Duffel mit
3.800 ha und 1987 das NSG Salmorth mit 1.050 ha. Mehr als die Halfte des 8.100 ha groR3en
Plangebietes war somit bereits als NSG gesichert.

Im Bereich des LP 03 wurden durch die Bez.-Reg. Dusseldorf u.a. die Naturschutzgebiete ,Bie-
nener Altrhein, Millinger und Hurler Meer“ mit 634 ha, ,Grietherorter Altrhein“ mit 508 ha, ,Het-
ter-Millinger Bruch* mit 634 ha, ,Dornicksche Ward“ mit 211 ha und ,Deichvorland bei Grieth”
mit 505 ha (zum Teil auch LP 02 und LP 05) ausgewiesen. Auch hier war daher bereits mehr
als ein Viertel des 8.700 ha groRen Plangebiets als NSG gesichert.

~ Vor diesem Hintergrund wurden die Planungen firr die beiden Landschaftspléne nicht weiterver-

folgt und stattdessen andere Landschaftspléne, in denen noch keine oder wenige NSG durch
die Bezirksregierung Dusseldorf sichergestellt waren, aufgestelit.
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Auch aus heutiger Sicht besteht kein aktueller Bedarf, die beiden Plane vorrangig aufzustellen.
Stattdessen ist es aus Sicht der Verwaltung sinnvoller, alte Landschaftsplane, die in den 1980er
Jahren Rechtskraft erlangten, zu Uberarbeiten.

Die Ubrigen Fraktionen und Gruppen im Kreistag Kleve und das Kreistagsmitglied, das keiner
Fraktion oder Gruppe angehért, erhalten eine Ausfertigung dieses Schreibens zur Kenntnis.

Mit freundlichen GruRen
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Kleve, 25. Januar 2022
Anfrage zur nichsten S1tzung des Ausschusses fir

Klima, Landwirtschaft, Umwelt und Naturschutz
Sachstand Landschaftspléne fiir die Bereiche ,,Diiffel” und ,Bylerward/Hetter"

Sehr geehrte Frau Landritin Gorifen,

fir zwei Bereiche im Kreis Kleve existiert noch kein Landschaftsplan und ist auch nicht in
Bearbeitung bzw. Aufstellung: Diiffel (LPO1) und Bylerward/Hetter (LPO3). Nach unseren
Informationen wurde fiir den Bereich Diiffel in den 1980er Jahren ein Entwurf in Auftrag
gegeben der dann aber nicht weiterverfolgt wurde.

Um die Vervollstandigung der Landschaftsplanung vorzubereiten, bitten wir die Verwattung
um die Beantwortung folgender Fragen:

1. Wie ist der Sachstand der Landschaftsplane fur die Bereiche Duffel” und

.Bylerward/Hetter”?
2. Stimmt es, dass fiir den Landschaftsplan Diiffel ein Entwurf aus den 1980er Jahren

existiert? Wenn ja, wird um Zuleitung eines Exemplars als pdf-Datei gebeten.
3. Wann beabsichtigt die Verwaltung die Erarbeitung in Auftrag zu geben und das
Aufstellungsverfahren abzuschliefien?

Mit freundlichen GriiRen

Andreas Mayer ‘
Vorsitzender der Fraktion Biindnis 90/Die Griinen im Kreistag Kleve
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